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Niederschrift 
 

über die ordentliche Mitgliederversammlung des Natu rparks 
Hüttener Berge e.V. am Donnerstag, den 28.06.2012 i n der 

Gaststätte „Redderhus“ in 24361 Holzbunge. 
 
Beginn: 18:08 Uhr 
Ende:    20:05 Uhr 
 

Anwesend und stimmberechtigt sind 23 Mitglieder gemäß 
anliegender Anwesenheitsliste. Von den 23 Mitgliedern sind 7 
Mitglieder anwesend, die auf ihr Stimmrecht als Bürgermeister 
der Gemeinden Ahlefeld-Bistensee, Brekendorf, Groß 
Wittensee, Bünsdorf, Damendorf, Klein Wittensee und 
Borgstedt verweisen. Es sind somit 30 Stimmabgaben möglich. 
Ab TOP 3 der Referent, Herr Dr. Gerth. 
 
Gäste gemäß anliegender Anwesenheitsliste: 15 Personen. 
 
Die Mitglieder des Naturparks Hüttener Berge e.V. sind durch 
Einladung des Vorsitzenden Hans-Claus Schnack auf 
Donnerstag, den 28. Juni 2012, 18:00 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung mit Schreiben vom 11. Juni 2012 zu dieser 
ordentlichen Mitgliederversammlung eingeladen worden. 
 
Die Tagesordnung lautet: 
 

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden 

 

Naturerleben Naturerleben Naturerleben Naturerleben     

mit Sinn und Versmit Sinn und Versmit Sinn und Versmit Sinn und Verstand!tand!tand!tand!    
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2. Bericht des Vorsitzenden 
3. Protokoll der Mitgliederversammlung vom 16.06.2011 

(liegt beim Vorsitzenden zur Einsichtnahme aus) 
4. Kassenbericht 2011 
5. Haushaltsplan 2012 
6. Bericht der Kassenprüfer 
7. Entlastung des Vorstandes 
8. Wahlen: 

a. Vorsitzende(-r) (Hans Claus Schnack) 
b. Schriftführer(-in) (Karola Sieh-Petersen) 
c. Beisitzer(in) (Lydia Vaske) 
d. Kassenprüfer 

9. „Gesellschaftliche Erwartungen an die Landwirtschaft als 
Teil der Kulturlandschaft“ 

    Referat Herr Dr. Holger Gerth, 
    Landesnaturschutzbeauftragter 

  10. Verschiedenes 
 
TOP 1 
Begrüßung durch den Vorsitzenden 
 
Um 18:08 Uhr eröffnet Hans Claus Schnack die ordentliche 
Mitgliederversammlung des Naturparks Hüttener Berge e.V., 
begrüßt alle Mitglieder, insbesondere die Gäste. 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung und die Form und 
Frist der Einladung werden nicht erhoben. 
 
TOP 2 
Bericht des Vorsitzenden 
 
Hans Claus Schnack gibt seinen Rechenschaftsbericht ab und 
geht auf die verschiedenen Termine seit der letzten 
Mitgliederversammlung am 16.06.2011 ein. 
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Vor drei Jahren wurde der Naturparkverein gegründet. Es ist 
sehr viel passiert. Der Naturparkplan wurde erstellt. Dieser Plan 
wird umgesetzt. Ein Bestandteil davon ist BIS.  
Weitere Projekte: 
Haselmaus 
Wanderweg um den Wittensee 
Aufnahme der Archivierung der Heimatgemeinschaft 
Redderhusbeirat 
Waldspielplatz Brekendorf 
 
Involviert ist der Verein in folgende Projekte: 
Ausbau Aschberg durch Globetrotter 
Käserei Holtsee 
Mühle Auguste 
Naturparkführerinnen und –führer 
Gut Schirnau Kochschule 
„Schnackstuuv“ in Hütten 
Naturerlebnis 2012 
Aschbergrundblick 
Heft der Fotoausstellung 
 
Der Vorsitzende sprach seinen ausdrücklichen Dank an Herrn 
Lauwen (Kreis Rendsburg-Eckernförde), Herrn Neidlinger 
(Amtsvorsteher des Amtes Hüttener Berge), Herrn Betz (LVB 
des Amtes Hüttener Berge), Herrn Triphaus (AktivRegion) und 
Frau Kluck (WFG) für ihre Unterstützung aus. Herrn Scheel 
vom Naturpark Aukrug dankte er für die gute Zusammenarbeit 
und hob hervor, dass die Naturparke im Kreis gemeinsam an 
einem Strang ziehen und auch weiterhin ziehen werden. 
 
TOP 3 
Protokoll der Mitgliederversammlung vom 16.06.2011 (liegt 
beim Vorsitzenden zur Einsichtnahme ein) 
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Einwendungen gegen die o.g. Niederschrift werden nicht 
vorgebracht; sie gilt somit als gebilligt. 
 
TOP 4 
Kassenbericht 2011 
 
Der Kassenwart Karl Klinke erläutert die Einnahmen- 
Ausgabensituation des Jahres 2011. Einnahmen in 2011 
standen in Höhe von 42.923,05 Euro den Ausgaben in Höhe 
von 10.025,35 Euro gegenüber. 
 
Herr Klinke gibt bekannt, dass sich aufgrund der o.g. 
Einnahme- und Ausgabesituation ein Endsaldo in Höhe von      
32.897,70 Euro für das HHJ 2011 ergibt. 
 
Die Anwesenden nehmen den Kassenbericht 2011 zustimmend 
zur Kenntnis. 
 
TOP 5 
Haushaltsplan 2012 
 
Herr Klinke erläutert den Haushaltsplan für das Kalenderjahr 
2012. 
Danach ist mit Einnahmen in Höhe von ca. 38.563,29 Euro und 
mit Ausgaben in Höhe von ca. 75.921,00 Euro zu rechnen. 
Zusammen mit den Überschüssen aus den Vorjahren 2009, 
2010 und 2011 können die anstehenden Projekte realisiert 
werden. 
 
Der Haushaltsplan wird von den Anwesenden zustimmend zur 
Kenntnis genommen. 
 
TOP 6 
Bericht der Kassenprüfer  
 



 

 
VR Bank im Kreis RD e.G. 
Konto-Nr. 5545277, BLZ 214 636 03 
   e.V. 

e.V. 

Der Kassenprüfer Hans Kröger berichtet: Die Kassenprüfung 
fand statt am 12.06.2012. Die gesamte Kassenführung für das 
vergangene Jahr, wie auch alle Belege und Bücher, wurden 
geprüft. Die Kasse wird ordnungsgemäß, nachvollziehbar und 
sauber geführt.  
 
TOP 7 
Entlastung des Vorstandes 
 
Herr Kröger beantragt die Entlastung des Vorstandes 
 
Abstimmungsergebnis: Mit 27 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen 
wird dem Vorstand die Entlastung erteilt. 
 
 
Der Kreispräsident, Herr Lutz Clefsen, spricht Grußworte. Es 
sind zwei weitere Kreistagsabgeordnete anwesend, namentlich 
Herr Kolls (SPD) und Herr Tank (CDU). Die Arbeit für den 
Naturpark kann nur vor Ort gemacht werden. Der richtige Weg 
wurde eingeschlagen. Herr Clefsen bittet darum, dass die 
Schilder, die im Wege von BIS aufgestellt werden, auch 
gepflegt werden. Die Firma Globetrotter und Herr Bartmann 
sind ein Glücksfall für die Region. Herr Bartmann hat sich in die 
Natur rund um den Aschberg „verliebt“. Der Kreis hätte nie so 
etwas finanzieren können. Die Firma Globetrotter will mit allen 
Akteuren zusammenarbeiten. Herr Clefsen wünscht dem 
Naturpark alles Gute und plädiert an die Zusammenarbeit. Er 
gab den Hinweis, der Naturparkverein sollte in der Käserei 
Holtsee mehr Werbung für den Naturpark machen, da dort sehr 
viele Leute, auch viele Urlauber, kommen und diese Infos 
mitnehmen könnten. Als Letztes lobt Herr Clefsen die 
wunderbare Fotoausstellung (Fotos des Naturparks über den 
Beamer während der MV). 
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TOP 8 
Wahlen 
 
Stimmenzähler werden vom Vorsitzenden ernannt: Joch en 
Arp und Gerhard Guthardt. 
 

a. Vorsitzende(-r) (bisher: Hans Claus Schnack) 
 

Hans  Ulrich schlägt Herrn Hans Claus Schnack zur 
Wiederwahl vor. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei eigener Enthaltung 

 
b. Schriftführer(-in) (bisher: Karola Sieh-Petersen ) 

 
Hans Claus Schnack schlägt Bettina Badberg-Schröder vor. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei eigener Enthaltung 

 
c. Beisitzer(-in) (bisher: Lydia Vaske) 
 
Hans Claus Schnack schlägt Karola Sieh-Petersen vor, Lydia 
Vaske kandidiert ebenfalls. Es erfolgt geheime, schriftliche 
Wahl. Stimmzettel werden verteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Abgegebene Stimmen:  30 
Für Lydia Vaske:    8 
Für Karola Sieh-Petersen:  20 
Enthaltungen:    2 
 
d. Kassenprüfer (bisher: Hans Kröger) 

 



 

 
VR Bank im Kreis RD e.G. 
Konto-Nr. 5545277, BLZ 214 636 03 
   e.V. 

e.V. 

Hans Claus Schnack erläutert, dass Herr Hans Kröger als 
Kassenprüfer zur Wahl ansteht. Der zweite Kassenprüfer, 
Jürgen Schröder, bleibt weiterhin im Amt. 
 
Der Vorsitzende schlägt Jens Kühne vor. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 
Der 1. Vorsitzende beglückwünscht alle Neugewählten zur ihrer 
neuen/alten Aufgabe und wünscht diesen stets eine glückliche 
Hand zum Wohle des Vereins. 
 
TOP 9 
„Gesellschaftliche Erwartungen an die Landwirtschaf t als 
Teil der Kulturlandschaft“ 
Referat Herr Dr. Holger Gerth, Landesnaturschutz-
beauftragter 
 
Das Referat liegt dem Protokoll als Anlage  bei. 
 
Es wird rege, insbesondere über die Auswirkungen des 
nachhaltigen Maisanbaus für Biogasanlagen, diskutiert. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen, die einen Wortbeitrag 
geleistet haben und insbesondere bei Herrn Dr. Gerth.  
 
TOP 10 
Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende weist auf die ausliegenden Flyer hin und 
fordert die Anwesenden auf, sich gerne Infomaterial 
mitzunehmen. 
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Da keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der 
Vorsitzende mit einem Dank für die rege Mitarbeit die 
ordentliche Mitgliederversammlung um 20:05 Uhr. 
 
 
 
………………………… ……………………………. 
Hans Claus Schnack Karola Sieh-Petersen 
Vorsitzender Schriftführerin 
 
Anlage: 2 Anwesenheitslisten (1xMitglieder, 1xGäste) und 
             Referat des Herrn Dr. Holger Gerth 
 


